



## Groupe de Recherche et de Protection des Libellules « Sympetrum » (GRPLS)

7 rue de la Synagogue, 26400 Aouste-sur-Sye  
07 89 58 01 37 (président : Jean-Michel Faton)  
contact.sympetrum@gmail.com  
[www.sympetrum.fr](http://www.sympetrum.fr)

### Conseil d'administration du 12 juillet 2022

**Présents** : Claude Sanitas, Jean-Michel Faton, Marie Lamouille-Hébert, Laura Guyot, Macha Joanin, Nicolas Souvignet

**Excusés** : Régis Krieg-Jacquier, Alain Ladet, Cyrille Deliry

Le CA se déroule dans le salon Zoom de l'association, en visio, de 20h00 à 21h00.

Le prochain CA est prévu le 9 août 2022 à 20h00

### Affaires courantes

#### Trésorerie

Camille demande s'il est possible de lui octroyer une bourse d'étude en lien avec la dernière année de terrain pour l'atlas de la Drôme. Il est actuellement à la recherche d'un emploi et fait beaucoup de terrain Odonates. Il a envoyé ses frais à Jean-Michel qui sont d'environ 600 €.

Qu'avons-nous prévu pour les bourses d'études en 2022 ? Nicolas a vérifié, pour 2022 aucune dépense n'a été prévue pour les bourses d'étude.

Combien allons-nous dépenser pour les *OdorunAlpes* cette année ? Y a-t-il du budget prévisionnel non dépensé ? Nicolas : prévu 1500 €, mais seulement 600 € seront dépensés.

Pour l'année prochaine bien prendre en compte les bourses d'études + atlas.

La situation financière est bonne, Camille met beaucoup d'énergie dans les prospections et le GRPLS n'a aucune autre demande. Le budget exceptionnel de 600€ pour la bourse d'étude de Camille est voté à l'unanimité des présents.

En parallèle, Chloé Borderious est arrivée au GRPLS pour faire un stage dans le cadre de la mission locale de Crest (convention avec elle depuis lundi et se termine le 4 août 2022). Ce stage n'implique pas de dépense du GRPLS. Elle fait du terrain avec Camille et ils ont trouvé une grosse population d'*Oxygastrea curtisii* notamment.

## Bilan du grand marathon des libellules

Plusieurs départements ont participé (Drome, Ardèche, Isère, Rhône) et ont concerné à eux tous entre 60 et 80 observateurs. Les prospections ont permis d'observer plus de 60 espèces dont *Coenagrion caerulescens* qui n'avait pas été vu dans la Drôme depuis quatre ans.

Cet événement a été un succès d'autant plus que le public n'était pas des « cocheurs » et a permis notre participation au tournage d'une équipe de réalisateurs allemands d'ARTE (film prévu pour le printemps 2023)..

La méthodologie demande toutefois d'être réévaluée.

## Actions départementales GRPLS (tableau)

Pour l'instant Drôme et Ain remplissent régulièrement le tableau. Les autres départements un peu moins.

Nicolas : on peut mettre des réunions... mais beaucoup d'actions concernent l'atlas Loire et on ne note pas à chaque fois le temps passé. Jean-Michel : on fera une ligne à la fin spécifique à l'atlas.

Marie : participe à plein de réunions, mène des actions du projet CIMaE, échange avec experts dans le cadre professionnel pour FNE Haute-Savoie. Souvent elle parle du GRPLS mais pas plus. Jean-Michel précise que ces actions peuvent être intégrées dans le tableau, au moins quelque part. Marie prendra un temps de réflexion à la rentrée pour sélectionner les actions à valoriser dans le tableau.

Jean-Michel : n'oublions pas que ce tableau a vocation à faciliter le bilan de l'année

## Questions diverses

- **Film : l'appel des libellules** - Marie : au cours des rencontres nationale Odonates il y a eu la présentation du film « l'appel des libellules » de *la Salamandre*. Nous pouvons disposer du film afin de le diffuser pour la somme de 100€. Marie a prévu de projeter le film dans un cinéma en Haute-Savoie. Elle va convier les associations fédérées de FNE, les membres du GRPLS de Haute-Savoie, en parler à l'inter FNE... et elle fera une commande groupée en janvier pour ceux qui veulent le diffuser. - Nicolas : si le GRPLS organise une rencontre des membres en physique en automne il pourra être possible de le regarder à ce moment-là. Ainsi ceux du GRPLS qui veulent le commander pour le diffuser pourront le visionner à ce moment-là. - Marie : excellente idée. Diffusion du film avant un CA, séminaire ou autre en physique. - Jean-Michel propose de faire ça chez lui en octobre ou en novembre. Il a la place pour loger 10 personnes, une salle de réunion pour une vingtaine de personnes avec la fibre et il a une salle communale pour projeter le film en face de chez lui. - D'autres propositions de lieu sont les bienvenues mais pas besoin de louer un gîte, il faut organiser quelque chose de simple et économique.
- **Atlas Loire** - Cyrille n'est pas là ce soir à cause de l'atlas Loire. Les délais sont serrés car l'impression est prévue pour septembre/octobre (délai maximum le 31 octobre 2022). Aujourd'hui le travail porte sur la relecture afin que le nouveau graphiste (Guy Comte de Valence) travaille dessus de fin juillet à fin août. D'ailleurs, on a de la chance car il est efficace et fait un travail de qualité. Cyrille a prévenu que le 20 juillet 2022 on aura toutes les monographies ainsi que les parties rédigées. Mais il y aura encore un temps de correction après. 5-6 correcteurs vont s'attaquer à l'orthographe. - Une souscription a été lancée il faut donc relayer l'information. Il faut qu'on arrive à vendre quelques ouvrages. À partir de septembre c'est la fin des souscriptions et la vente directe. - Peut on demander aux partenaires locaux s'ils peuvent diffuser l'information ? À voir pour FNE, pour la LPO voir avec Cyrille. - Les adhérents ont été prévenus de la souscription via la newsletter, Face Book, LinkedIn. - Nicolas : on pourra communiquer une nouvelle fois sur la souscription mais ce sera plus pertinent de le faire après les vacances d'été aux alentours du 15/08. - Jean-Michel : on est chaud bouillant pour faire des atlas ! Projet bien avancé dans la Drôme et envie potentielle de faire une réédition de l'atlas régional.

- **Appel à projet de la ville de Lyon** - La municipalité est favorable aux questions environnementales. Donc si projet intéressant on a nos chances. Mais équipe Rhône est nouvelle et encore peu investit en temps bénévole. Pour ce type de projet il faut s'allier aux acteurs locaux professionnels car le GRPLS n'a pas de salarié. Mais on peut aider à définir le contenu, à sélectionner les données, réaliser un peu d'animation, relire le rapport...On peut être des associés. - Marie : ok. Samuel Mesnil tu en parles à Julien Bouniol. Attention, il faut vérifier qui a le droit de répondre à l'appel. Il semblerait que ce ne soit que des associations. Samuel doit vérifier cette élément et nous communique la réponse. - Attention on est le 12 juillet 2022 réponse à l'appel au maximum le 15 septembre 2022. Sur le principe on est partant pour répondre à l'appel à projet. Si c'est ok dans les conditions, Samuel et Julien montent le projet. Ils l'envoient au CA. Au prochain CA on valide.

Prochain CA le 9 août 2022, mais si on a pas le quorum (4 administrateurs) on fera une consultation écrite.